

РЕШЕНИЕ
Именем Российской Федерации

апреля 2018 года

г. Нижневартовск

Нижневартовский городской суд Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в составе:

председательствующего судьи
при секретаре

рассмотрев в открытом судебном заседании гражданское дело № *** /2018 по исковому заявлению Михальчук Ольги Дмитриевны к казенному учреждению Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Центр социальных выплат» о признании незаконным решения об отказе в выплате, обязанности произвести выплату,

УСТАНОВИЛ:

Михальчук О.Д. обратилась в суд с указанным иском, мотивируя его тем, что ответчиком на ее заявление от .01.2018 г., зарегистрированное через портал государственных услуг, отказано в единовременной денежной выплате на ребенка

*** в связи с неподтверждением факта постоянного проживания на территории ХМАО-Югры. Данная выплата предусмотрена п.13 ст.13 Закона ХМАО - Югры от 07.11.2006 № 115-оз «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре». Её сын

*** проживает в г Нижневартовске совместно с матерью, которая имеет постоянную регистрацию в г. Нижневартовске и место работы в МБОУ «СШ № », ребенок обучается в МБОУ «СШ № » на протяжении 3,5 лет, в связи с чем считает отказ в выплате незаконным. Просит признать право за Михальчук О.Д на получение единовременной денежной выплаты на ребенка *** , признать незаконным отказ ответчика от .02.2018 года в единовременной денежной выплате на ребенка, обязать ответчика произвести единовременную денежную выплату на ребенка *** в размере 5 000 руб.

Истец Михальчук О.Д. в судебном заседании на удовлетворении исковых требований настаивала по изложенным в иске основаниям. Пояснила, что до 2011 года семья проживала в г.Нягани ХМАО-Югры, но в 2011 году, в связи с заболеванием сына (бронхиальная астма), по рекомендации врачей выехали в город Омск, где истница приобрела квартиру, в которой и был зарегистрирован по месту жительства ее сын. Затем, поскольку здоровье сына улучшилось, вернулись в Ханты-мансию автономный округ – Югру, в город Нижневартовск, где ею также была приобретена в 2015 году квартира, в которой они с сыном и проживают с 2015 года. Перерегистрироваться по месту жительства в г.Нижневартовске сын не захотел, мотивируя нежеланием делать лишние отметки в паспорте.

Представитель ответчика КУ ХМАО-Югры «Центр социальных выплат», *** , в судебном заседании возражала против заявленных исковых требований, пояснив, что в выплате было отказано, поскольку регистрация *** по месту жительства по адресу, указанному в заявлении Михальчук О.Д., не подтверждена.

Третье лицо Департамент социального развития ХМАО-Югры о времени и месте судебного разбирательства уведомлен надлежащим образом, представителя в судебное заседание не направил.

В соответствии со ст.167 ГПК РФ суд считает возможным рассмотреть дело в отсутствие представителя третьего лица, извещенного надлежащим образом о

времени и месте слушания дела.

Выслушав истца и представителя ответчика, изучив письменные материалы дела, суд приходит к следующему.

В судебном заседании установлено и подтверждено материалами дела, что Михальчук О.Д. является матерью *** родившегося *** .2000 года в г. Нягани Ханты-Мансийского автономного округа.

*** .02.2018 года КУ ХМАО-Югры «Центр социальных выплат» было принято решение об отказе в предоставлении Михальчук О.Д. единовременной денежной выплаты на ребенка *** , поскольку не подтвержден факт его постоянного проживания на территории ХМАО - Югры.

Оспаривая законность принятого ответчиком решения, истец Михальчук О.Д. обратилась в суд с указанным иском.

Согласно Конституции РФ в Российской Федерации, материнство и детство, семья находятся под защитой государства (ч.1 ст.37).

Право детей на особую заботу и помочь со стороны их родителей провозглашено Всеобщей декларацией прав человека, а также Конвенцией о правах ребенка (одобрена Генеральной Ассамблей ООН 20 ноября 1989 года), закрепившей, кроме того, принцип приоритета интересов и благосостояния детей во всех сферах жизни государства и устанавливающей, что родители несут основную ответственность за воспитание и развитие ребенка, интересы которого являются предметом их основной заботы, и что государства-участники Конвенции в целях содействия реализации изложенных в ней прав ребенка оказывают родителям и законным опекунам надлежащую помочь в выполнении ими своих обязанностей по воспитанию детей и созданию соответствующих материальных условий для их развития, в том числе, через систему социального обеспечения и социального страхования (статьи 18, 26 и 27) (Постановление Конституционного Суда Российской Федерации от 6 февраля 2009 года N 3-П).

Закон ХМАО - Югры от 07.11.2006 № 115-оз (ред. от 28.09.2017) «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре» устанавливает меры социальной поддержки отдельным категориям граждан, проживающих на территории Ханты-Мансийского автономного округа - Югры.

В соответствии со ст.3 указанного Закона, меры социальной поддержки предоставляются гражданам Российской Федерации, родившимся в период с 01 января 1993 года по 31 декабря 2017 года на территории Ханты-Мансийского автономного округа - Югры, имеющим место жительства в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре.

В соответствии с п.13 ст.13 Закона указанным гражданам до 31 декабря 2018 года предоставляется единовременная денежная выплата в размере 5 000 рублей в порядке, установленном Правительством Ханты-Мансийского автономного округа - Югры.

Согласно ст.20 ГК РФ, местом жительства признается место, где гражданин постоянно или преимущественно проживает.

В силу ст.3 Федерального закона от 25 июня 1993 года №5242-1 «О праве граждан Российской Федерации на свободу передвижения, выбор места пребывания и места жительства в пределах Российской Федерации», граждане Российской Федерации обязаны регистрироваться по месту пребывания и по месту жительства в пределах Российской Федерации. Регистрация или отсутствие таковой не может служить основанием ограничения или условием реализации прав и свобод граждан, предусмотренных Конституцией Российской Федерации, федеральными законами, конституциями (уставами) и законами субъектов Российской Федерации.

При этом регистрация является лишь предусмотренным федеральным законом способом учета граждан в пределах Российской Федерации, носящим уведомительный характер и отражающим факт нахождения гражданина по месту пребывания или жительства (Постановление Конституционного суда РФ от 02 февраля 1998 года №4-П).

В соответствии со статьей 56 ГПК РФ, содержание которой следует рассматривать в контексте с положениями п.3 ст.123 Конституции РФ и статьи 12 ГПК РФ, закрепляющими принцип состязательности гражданского судопроизводства и принцип равноправия сторон, каждая сторона должна доказать те обстоятельства, на которые она ссылается как на основания своих требований и возражений, если иное не предусмотрено федеральным законом.

В соответствии с паспортом гражданина РФ *** с .2011 года имеет регистрацию по месту жительства в г. Омске.

Согласно свидетельству № о регистрации по месту пребывания от .2015 года, *** зарегистрирован по месту пребывания по адресу: г. Нижневартовск, ул. ***, д. ***, кв. ***, на срок с *** .2015 г. по *** .2018 г.

В соответствии с паспортом гражданки РФ Михальчук О.Д. с .2015 года зарегистрирована по месту жительства по адресу: г. Нижневартовск, ул. ***, д. ***, кв. ***.

Факт регистрации истца и ее сына с 2015 года по вышеуказанному адресу подтверждается также справкой ЖЭУ-14 ОАО «УК № 1».

Указанная квартира находится в собственности истца на основании договора купли-продажи квартиры с использованием кредитных средств банка от .2015 года, что подтверждается свидетельством о государственной регистрации права от .2015 года.

Согласно справке от *** .2018 года, *** , *** .2000 года рождения, зачислен в МБОУ «Средняя школа № » города Нижневартовска *** .2014 года и обучается по настоящее время.

Справкой МБОУ «Средняя школа № ***» г. Нижневартовска № от *** .2018 г. подтверждается, что Михальчук О.Д. работает в указанном учреждении с .2014 года в должности педагога дополнительного образования, с *** .2014 г. в должности по настоящее время.

Согласно договору купли-продажи квартиры от *** .2000 года, истцом была приобретена в собственность квартира по адресу: г.Нягань, ул.Интернациональная, д. ***, кв. ***,

Свидетельством о государственной регистрации права от *** .2010 года подтверждается, что на основании договора мены от .2010 года у истца в собственности находилась квартира в доме № мкр- в г. Нягани, которая ею продана по договору от *** .2011 года, что подтверждается передаточным актом от *** .2011 года.

Кроме того, свидетельством о расторжении брака подтверждается, что брак между *** и Михальчук (в браке Анисимовой) О.Д. расторгнут решением мирового судьи судебного участка № г. Нягани от .2006 г.

Также свидетельством о расторжении брака подтверждается, что брак между *** и Михальчук (в браке Марчевской) О.Д. расторгнут *** .2014 года в Центральном отделе управления ЗАГС Главного государственно-правового управления Омской области.

В судебном заседании судом исследована амбулаторная карта , представленная истцом, согласно которой *** с рождения наблюдался и получал лечение в медицинских учреждения г.Нягани, с 2011г. по 2014г. – в медицинских учреждениях г. Омска, а с октября 2014 года по настоящее

время наблюдается и получает лечение в медицинских учреждениях г.Нижневартовска.

Таким образом, совокупностью представленных в дело доказательств установлено, что с рождения по настоящее время *** совместно с матерью Михальчук О.Д. постоянно проживает в ХМАО-Югре, сначала в г.Нягани, затем в г.Нижневартовске. Его выезд в период с 2011 г. по 2014 г. в г.Омск носил непродолжительный и необходимый характер, связанный с лечением.

На основании изложенного, суд приходит к выводу, что ответчик необоснованно отказал истцу в предоставлении единовременной денежной выплаты на ребенка, в связи с чем суд считает требования Михальчук О.Д. о признании незаконным решения ответчика об отказе в выплате, обязанности его произвести выплату – подлежащими удовлетворению.

Руководствуясь ст.ст. 194-199 ГПК РФ, суд

РЕШИЛ:

Признать за Михальчук Ольгой Дмитриевной право на получение единовременной денежной выплаты на ребенка *** в соответствии с п.13 ст.13 Закона ХМАО - Югры от 07 ноября 2006 года № 115-оз «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре».

Признать решение казенного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа - Югры «Центр социальных выплат» от февраля 2018 года об отказе Михальчук Ольге Дмитриевне в назначении единовременной денежной выплаты – незаконным.

Обязать казенное учреждение Ханты-Мансийского автономного округа - Югры «Центр социальных выплат» осуществить Михальчук Ольге Дмитриевне единовременную денежную выплату в размере 5 000 рублей на

***, родившегося *** 2000 года в городе Нягани Ханты-Мансийского автономного округа.

Решение может быть обжаловано в апелляционном порядке в судебную коллегию по гражданским делам суда Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в течение одного месяца со дня принятия решения суда в окончательной форме, через Нижневартовский городской суд Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

Судья
Копия верна:
Судья

Ябдпись

